

	DECLARAȚIA RECTORULUI	Cod document DR 01	
		Pag./Total pag.	
		Data	05.03.2013
		Ediție/Revizie	2/0 1 2 3 4 5

Universitatea „VASILE ALECSANDRI”
 din Bacău
 Registratura
 Nr. intrare... 3500 05.03.2013

DECLARAȚIA RECTORULUI UNIVERSITĂȚII „VASILE ALECSANDRI” DIN BACĂU PRIVIND POLITICA ÎN DOMENIUL CALITĂȚII, MEDIULUI, SĂNĂTĂȚII ȘI SECURITĂȚII OCUPAȚIONALE ȘI RESPONSABILITĂȚII SOCIALE

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău este o instituție de învățământ superior de stat, a cărei misiune este de a asigura formarea inițială și continuă, inserția socială a specialiștilor și de a desfășura activități de cercetare științifică.

Relația dintre procesul educațional și de cercetare este materializată prin transpunerea cunoștințelor și abilităților dobândite de către studenții noștri în lucrări de cercetare științifică prezentate la manifestările organizate de către universitate și în parteneriat precum și în ideile formulate de către studenți în lucrările de licență/diplomă, disertație și doctorat.

Pentru îndeplinirea acestei misiuni în condiții de performanță cât mai înaltă, politica Universității este consecventă cu standardele educaționale, regulile și reglementările de guvernare, cerințele de acreditare, cu legislația pe linie de protecția mediului, sănătatea și securitatea ocupațională, a celei pentru situații de urgență, responsabilitate socială.

Pentru aceasta am optat pentru documentarea, implementarea și certificarea unui sistem integrat de management: calitate, mediu, sănătate și securitate ocupațională și responsabilitate socială (SIM). În documentele SIM sunt prevăzute responsabilitățile tuturor entităților din cadrul Universității implicate în sistemul de asigurare a calității.

Sistemul Integrat de Management implementat și dezvoltat în cadrul Universității este organizat în conformitate cu cerințele ARACIS și cerințele prevăzute în standardele de referință (SR EN ISO 9001:2008, SR ISO IWA 2:2009, SR EN ISO 14001:2005, SR OHSAS 18001:2008, SA 8000:2008).

Cheia succesului pentru toate acțiunile inițiate și desfășurate în Universitate este dată de orientarea către clienții și partenerii noștri, studenții și societatea civilă la nivel local, regional, național și internațional. O preocupare continuă este aceea a adaptării ofertei educaționale a Universității la cerințele pieței forței de muncă, în special la nivel regional și ofertei de cercetare la prioritățile regionale, naționale și internaționale.

Prevederile documentelor SIM vin în întimpinarea cerințelor studenților prin implicarea acestora în procesele educațional și de cercetare.

Ca urmare, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău este angajată în ameliorarea calitativă a proceselor de învățare, predare, cercetare științifică și a proceselor administrative. Toate acestea sunt posibile printr-o reflecție continuă asupra activităților didactice, printr-un efort de cercetare susținut, prin solidaritatea cadrelor didactice și studenților în căutarea soluțiilor creative pentru a realiza un învățământ centrat pe student, prin implicarea și responsabilizarea întregului personal, prin asigurarea și modernizarea continuă a sălilor de curs și seminarii, a laboratoarelor, a bibliotecilor, a cantinei, a căminelor și a altor utilități.

Asigurăm clienții noștri și părțile interesate că Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău manifestă o preocupare permanentă în vederea respectării cerințelor legale și

	DECLARAȚIA RECTORULUI	Cod document DR 01	
		Pag./Total pag.	
		Data	05.03.2013
		Ediție/Revizie	2/ 0 1 2 3 4 5

reglementate aplicabile pentru oricare din activitățile sale prezente și viitoare, să prevină poluarea și să minimalizeze riscurile de expunere a personalului propriu sau colaborator.

Prevenirea poluării este o preocupare a noastră și ca urmare vom întreprinde acțiuni de conștientizare a întregului personal pentru ca acesta să aibă în permanență în centrul atenției, îndeplinirea sarcinilor ce îi revin, respectarea legislației și a celorlalte reglementări relevante, generate de mediu, sănătate și securitate ocupațională, responsabilitate socială aplicabile Universității noastre.

În domeniul sănătății și securității ocupaționale sunt asigurate resursele necesare pentru a determina un mediu de desfășurare al activităților care să protejeze sănătatea și siguranța angajaților noștri, să minimalizeze riscurile de îmbolnăvire și de rănire a personalului propriu sau colaborator.

Ne vom asigura ca furnizorii noștri să respecte toate reglementările referitoare la responsabilitatea socială.

Pentru realizarea misiunii, ca rector al Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău voi milita pentru îmbunătățirea continuă a sistemului integrat de management care să faciliteze orientarea spre performanță în întreaga activitate academică. În acest sens au fost realizate și se îmbunătățesc continuu următoarele:

- stabilirea unei politici proprii și a procedurilor de asigurare a calității, a protecției mediului, a sănătății și securității ocupaționale, a acționării în situații de urgență precum și a responsabilității sociale;
- dezvoltarea unei culturi de recunoaștere și de asigurare a calității în mediul academic;
- dezvoltarea unor mecanisme proprii de aprobare, control intern/ managerial și monitorizare a programelor de studii;
- asigurarea creșterii calității procedurilor de evaluare a studenților;
- asigurarea calității personalului didactic, respectarea normelor de etică și integritate academică;
- asigurarea resurselor necesare pentru îndeplinirea cerințelor legate de pregătirea studenților și de activitatea de cercetare științifică, acces la informație, cazare, masă etc.;
- asigurarea participării reprezentanților studenților în forurile de conducere a Universității;
- asigurarea consultării periodice a lucrătorilor;
- asigurarea ca politicile să fie comunicate, înțelese, implementate și menținute;
- asigurarea dezvoltării sistemelor de informare;
- asigurarea proceselor suport necesare îmbunătățirii continue a sistemului integrat de management.

Prezenta declarație de politică este adusă la cunoștința tuturor factorilor implicați (interni și externi) este monitorizată la fiecare analiză de management și va fi revizuită ori de câte ori este nevoie.

RECTOR,
Prof. univ. dr. ing. Valentin Nedeff

